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Ata da trigésima primeira sessão ordinária da Câmara Municipal de Itaituba. Segundo Período 

Legislativo da Décima Nona Legislatura do ano de dois mil e vinte e três. Aos dez dias do mês 

outubro, do corrente ano, nesta cidade de Itaituba, Estado do Pará, República Federativa do 

Brasil, reuniu-se o Poder Legislativo Municipal, às 09h15min, no Plenário da Câmara Municipal de 

Itaituba sob a presidência, em exercício, do vereador Etevaldo Pereira Lima, primeiro secretário 

o vereador Rangel Cruz Moraes e segundo secretário o vereador Luiz Fernando Sadeck dos 

Santos. O Presidente, invocando o preceito regimental, iniciou a sessão, solicitando ao primeiro 

secretário que efetuasse a chamada dos senhores vereadores: Antônia Pereira Farias, Conrado 

Wolfring, Etevaldo Pereira Lima, Iamax Prado Custódio, João Raimundo de Barros Junior, Luiz 

Felipe Marques Cordeiro, Luiz Fernando Sadeck dos Santos, Manoel Rodrigues de Sousa, Maria 

de Almeida Silva, Odinéia Serrão Peres, Orismar Pereira Gomes, Rangel Cruz Moraes, Ronny Vonn 

Correa de Freitas e Thiago Maciel Neves. Havendo número legal de vereadores o presidente deu 

por aberta a sessão deste dia e solicitou o vereador Rangel Cruz Moraes que efetuasse a leitura 

de um trecho da Bíblia Sagrada. PEQUENO EXPEDIENTE: Oficio GAB/PMI nº 204/2023 de 

autoria da Prefeitura Municipal de Itaituba que encaminha as leis devidamente sancionadas para 

conhecimento: Lei Municipal n º 3.995/2023 – institui o piso salarial nacional dos enfermeiros. 

Oficio GAB/PMI nº 208/2023 de autoria do executivo municipal que acusa o recebimento do Oficio 

CMI nº 487/2023. Oficio nº 2.603/2023 – ASPOL/GAB.SEC/SEGUP de autoria da Secretaria de 

estado de Segurança Pública e Defesa Social em manifestação ao Oficio CMI nº 444/2023. Oficio 

nº 4.896/2023 – GABS/SESPA de autoria da Secretaria de estado de Saúde Pública em resposta 

ao requerimento nº 149/2023. Para Tramitação: Projeto de lei nº 067/2023 de autoria do 

executivo municipal que dispõe sobre a criação dos componentes do município de Itaituba, estado 

do Pará, do sistema municipal de segurança alimentar e nutricional, define os parâmetros para 

elaboração e implementação do Plano Municipal de segurança alimentar nutricional sustentável 

e dá outras providencias. O referido projeto foi enviado a sala de comissões para analise e 

parecer. GRANDE EXPEDIENTE: Com a palavra o vereador Conrado Wolfring, comentou sobre 

um caso que ocorreu em Miritituba envolvendo um policial civil e a apreensão de uma moto. Disse 

que está apurando os fatos a respeito. Falou sobre as fotos que circulam nas redes sociais a 

respeito de uma mulher que teve o bebe dentro do banheiro do hospital municipal e citou os 

problemas que a saúde do município enfrenta. Fez várias reflexões a respeito da falta de 

profissionais de saúde e a necessidade urgente da contratação dos mesmos, enfatizando que o 

município já comporta uma saúde plena. Comentou sobre a eleição para diretoria do SIPRI e que 

a segunda chapa entrará na justiça para suspende-la por irregularidades. Finalizou falando sobre 

a arborização da cidade para evitar o calor. Com a palavra o vereador Rangel Cruz, falou sobre a 
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conclusão da Escola de uma comunidade vizinha e que pode participar e constatar a qualidade 

da mesma. Falou sobre o próximo dia 15 de outubro que se comemora o dia do professor e 

entregou homenagem a senhora Elizangela Oliveira, professora da rede municipal de ensino. Com 

a palavra o vereador Etevaldo Pereira Lima, falou que escolas bonitas não se faz educação, é 

preciso dar estrutura para os alunos estudarem e irem à escola, citando a má situação das 

estradas, vicinais e pontes que dão acesso as comunidades da região. Disse que a comunidade 

Rio do Ouro está sem transporte escolar e os ônibus estão sem combustíveis e só rodam com 

ajuda do presidente desta casa o vereador Dirceu Biolchi. Falou sobre a obra de distribuição de 

água no distrito de Miritituba e que já falou várias vezes que essa obra não é adequada para o 

distrito e trará prejuízos para aquela população. Com a palavra o vereador Luiz Fernando Sadeck 

dos Santos, comentou sobre a paralização de obras no município e região e que há uma crise, 

pois o município também sofre com a falta de repasses do governo federal e por isso as obras 

não são concluídas. Comentou sobre o discurso do vereador Conrado em relação a questão da 

saúde citadas pelo mesmo e pediu que fosse enviado oficio ao diretor do hospital municipal para 

esclarecimentos. Falou sobre a morte de uma enfermeira do município, senhora Hellen Patrícia, 

e pediu que fosse enviada moção de pesar a seus familiares. Finalizou falando sobre a formatura 

da primeira turma de direito da FAI em Itaituba que ocorrerá no dia 18 e pede um voto de louvor 

a faculdade. Com a palavra o vereador Felipe Marques, falou sobre os recursos que serão 

entregues as famílias atingidas pelos alagamentos e que já ficou sabendo que há irregularidades 

no processo e acompanhará de perto. Comentou sobre o discurso da professora Elizangela em 

relação as falhas na estrutura da educação do município e que atitudes precisam ser tomadas. 

Falou sobre o problema na saúde do município, citando a morte de uma enfermeira e que há 

denúncias de que as pessoas estão recebendo alta indevidamente para liberação de leitos. Disse 

que existem várias irregularidades e o prefeito municipal não está nem aí. Com a palavra a 

vereadora Maria de Almeida, iniciou seu discurso pedindo um minuto de silencio pela morte da 

enfermeira Hellen Patrícia. Em seguida falou sobre as inaugurações das obras em várias 

comunidades da região e que nunca um prefeito havia feito isso antes em Itaituba e agradeceu 

ao prefeito. Falou sobre os discursos dos vereadores Conrado e Felipe em relação a saúde e que 

as denuncias devem ser levadas aos órgãos competentes para averiguação e não vir aqui falar. 

Finalizou falando que não precisa ser líder de governo para defender, basta ver o que está sendo 

feito e parabenizou o prefeito municipal pelas obras. Com palavra a vereador Antônia Pereira 

Farias, lamentou a morte da enfermeira Patrícia e deixou seus pêsames a família enlutada. Em 

relação ao problema de transporte escolar em Moraes de Almeida, disse que o presidente Dirceu 

Biolchi tem autonomia para ajudar no combustível para o transporte. Falou que será feito a 
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recuperação da ponte que dá acesso a comunidade de Pedra Branca e agradeceu ao secretário 

de infraestrutura do município. Falou que esteve em Belém e já trouxe em primeira mão que o 

Hospital Regional do Tapajós irá contratar um neuropediatra para o município. O presidente 

sugeriu que não houvesse intervalo regimental de quinze minutos, colocada em discussão e 

votação a sugestão foi aprovada por unanimidade. ORDEM DO DIA: Requerimento nº 413/2023 

de autoria do vereador Rangel Cruz Moraes, requer do executivo municipal o recapeamento 

asfáltico da 7ª rua da Cidade Alta da Travessa São José até o final da rua bairro Jardim das 

Araras. Aprovado por unanimidade. Requerimento nº 414/2023 de autoria da vereadora Odinéia 

Serrão Peres, requer do executivo municipal a reforma dos postos de saúde dos bairros Jardim 

das Araras, Liberdade e Piracanã. Aprovado por unanimidade. Requerimento nº 416/2023 de 

autoria do vereador Conrado Wolfring, requer do diretor do Hospital Municipal de Itaituba, senhor 

Adriano Coutinho, que encaminhe cópia do Prontuário Medico da senhora Milena Gomes Ferreira. 

Rejeitado por maioria dos vereadores. Requerimento nº 417/2023 de autoria da vereadora 

Antônia Pereira Farias, requer do executivo municipal a limpeza e pavimentação asfáltica da 12ª 

rua Bairro São Tomé, após a travessa Leopoldina. Aprovado por unanimidade. Requerimento nº 

418/2023 de autoria do vereador Thiago Maciel Neves, requer do executivo municipal o serviço 

de recapeamento asfáltico nos pontos de mototáxis da cidade: Porto da Balsa, em frente ao 

Banco do Brasil e em frente a Farmácia Nádia. Requerimento nº 419/2023 de autoria do vereador 

Thiago Maciel Neves, requer do executivo municipal a revitalização de refletores no campo de 

futebol do DNR em Miritituba. Aprovados por unanimidade. Indicação nº 024/2023 de autoria do 

vereador Rangel Cruz Moraes, indica ao executivo municipal que institui o Programa IPTU Verde 

e autoriza a concessão de desconto no imposto predial e territorial urbano (IPTU) como incentivo 

ao uso de tecnologias ambientais sustentáveis. Moção nº 052/2023 de autoria da vereadora Maria 

de Almeida Silva, requer aprovação de moção de aplausos e congratulações a Banda do 53º 

Batalhão de Infantaria de Selva. Aprovada por unanimidade. Moção nº 053/2023 de autoria dos 

vereadores Etevaldo Pereira Lima e Luiz Felipe Marques Cordeiro, requer do executivo municipal 

de moção de aplausos ao dia do Fisioterapeuta. Aprovada por unanimidade. Requerimento verbal 

de autoria do vereador Manoel Rodrigues de Sousa que drenagem da Travessia do Rio Tapajós. 

Aprovado por unanimidade. Requerimento verbal de autoria do vereador Manoel Rodrigues de 

Sousa que requer envio de oficio ao secretário de educação para resolver o transporte de dois 

alunos da Escola Tiradentes II na Comunidade Santo Antônio III. Aprovado por unanimidade. 

Requerimento verbal de autoria do vereador Luiz Fernando Sadeck dos Santos que requer moção 

de aplausos para FAI pela formatura da primeira turma de direito. Aprovado por unanimidade. 

Requerimento verbal de autoria do vereador Luiz Fernando Sadeck dos Santos que requer moção 
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de pesar a família da enfermeira Hellen Patrícia pela sua morte. Aprovado por unanimidade. 

Requerimento verbal de autoria da vereadora Odinéia Serrão Peres que requer moção de aplausos 

a senhora Marilene Silva, presidente da Comunidade Santo Antônio II Km II. Aprovado por 

unanimidade. Não havendo mais matérias a tratar o presidente deu por encerrada a sessão e 

pediu que fosse lavrada a presente ata que será lida e aprovada, pela mesa diretora assinada. 

Eu...................................................., Rangel Cruz Moraes, primeiro secretário, a subscrevi e 

assino.  

 

 

   Etevaldo Pereira Lima                               Luiz Fernando Sadeck dos Santos  

    Presidente em exercício                                              2º Secretário  


